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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

met het verzoek aan de federale regering om 
het thans voorliggende ontwerp  

tot hervorming van het kunstenaarsstatuut 
te herzien, in overleg met de vakbonden en 

de beroepsfederaties

(ingediend door mevrouw Nadia Moscufo c.s.)

demandant au gouvernement fédéral  
de revoir l’actuel projet de réforme du statut 

des travailleurs et travailleuses des arts en 
concertation avec les syndicats et  
les fédérations professionnelles

(déposée par Mme Nadia Moscufo et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

Op 4 mei 2022 bereikte de vivaldicoalitie een akkoord 
over het kunstenaarsstatuut. Dit akkoord volgt na vele 
maanden van overleg met een aantal vertegenwoordi-
gers van de sector.

Toen de verschillende teksten openbaar werden ge-
maakt, bleven de reacties echter niet uit. De belangrijkste 
eisen van de sector zijn niet ingewilligd en er bestaat 
ernstige bezorgdheid over het voorgestelde nieuwe 
raamwerk, of het nu gaat om de reikwijdte van de hervor-
ming, de manier waarop de nieuwe Kunstwerkcommissie 
haar beslissingen zal nemen of de voorwaarden om het 
statuut te verkrijgen of te verlengen.

Daarom roepen verschillende vakbonden, beroeps-
federaties en werknemers uit de culturele sector de 
regering op om het thans voorliggende hervormings-
ontwerp te herzien en de onderhandelingen met de 
sector te hervatten.

Dit voorstel van resolutie is bedoeld om aan die op-
roep gehoor te geven.

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

Le 4 mai dernier, la Vivaldi a conclu un accord sur 
le statut des travailleurs et travailleuses des arts. Cet 
accord fait suite à de nombreux mois de consultation 
avec certains représentants du secteur.

Néanmoins, lorsque les différents textes ont été rendus 
publics, les réactions ne se sont pas fait attendre. Les 
principales revendications du secteur n’ont pas été prises 
en compte et le nouveau cadre proposé suscite de vives 
inquiétudes, que ce soit sur le périmètre de la réforme, 
la manière dont la nouvelle Commission du travail des 
arts va prendre ses décisions ou les conditions d’accès 
et de renouvellement au statut.

Face à une réforme qui ne répond pas aux aspira-
tions et aux besoins du secteur, plusieurs organisations 
syndicales, fédérations professionnelles et travailleurs 
et travailleuses de la culture appellent le gouvernement 
à revoir l’actuel projet de réforme et reprendre les négo-
ciations avec le secteur.

La présente proposition de résolution entend relayer 
cet appel.

Nadia MOSCUFO (PVDA-PTB)
Raoul HEDEBOUW (PVDA-PTB)
Peter MERTENS (PVDA-PTB)
Gaby COLEBUNDERS (PVDA-PTB)
Sofie MERCKX (PVDA-PTB)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. gelet op de mobilisatie van de culturele sector voor 
een waardig statuut en waardige arbeidsvoorwaarden;

B. gelet op de grote bezorgdheid van de culturele 
sector over het thans voorliggende ontwerp tot hervor-
ming van het kunstenaarsstatuut;

C. overwegende dat verschillende vakbonden en 
beroepsfederaties de federale regering hebben verzocht 
de inhoud van dit hervormingsontwerp te herzien;

D. gelet op het verzoek van verschillende vakbonden 
en beroepsfederaties aan de federale regering om het 
overleg met de culturele sector te hervatten;

E. overwegende dat, wegens de structurele onder-
financiering van de cultuur en de ongelijke toegang tot 
verloning, niet alle werknemers kunnen voldoen aan de 
in het thans voorliggende hervormingsontwerp vervatte 
voorwaarden voor toegang en verlenging;

F. overwegende dat het thans voorliggende hervor-
mingsontwerp het risico inhoudt dat veel werknemers 
worden uitgesloten op grond van het feit dat hun vaardig-
heden niet voldoende “artistiek” zijn of dat hun inkomen 
uit die vaardigheden niet “toereikend” is;

G. gelet op het risico dat vele technische beroepen 
zullen worden uitgesloten;

H. gelet op het risico dat de Kunstwerkcommissie in 
haar huidige vorm op subjectieve wijze zal inwerken op 
de loopbanen van de werknemers in de culturele sector;

I. overwegende dat het onduidelijk blijft wat onder 
“artistiek werk” valt, alsook dat de rechtsmiddelen in het 
thans voorliggende hervormingsontwerp ontoereikend 
lijken;

J. gelet op de verhoging van het aantal gepresteerde 
dagen dat vereist is om het statuut te verlengen, zoals 
bepaald in het thans voorliggende hervormingsontwerp;

K. overwegende dat door deze verhoging van het 
aantal vereiste gepresteerde dagen talrijke werknemers 
in de culturele sector – vooral vrouwen – hun kunste-
naarsstatuut zullen verliezen;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHambre Des représentants,

A. considérant la mobilisation du secteur culturel pour 
un statut et des conditions de travail dignes;

B. considérant les nombreuses inquiétudes exprimées 
par le secteur culturel par rapport au projet actuel de 
réforme du statut des travailleurs et travailleuses des arts;

C. considérant la demande de plusieurs syndicats 
et fédérations professionnelles que le gouvernement 
fédéral revoie le contenu de ce projet de réforme;

D. considérant la demande de plusieurs syndicats 
et fédérations professionnelles que le gouvernement 
fédéral reprenne la concertation avec le secteur culturel;

E. considérant que le sous-financement structurel 
de la culture et les inégalités d’accès à la rémunéra-
tion ne permettent pas à l’ensemble des travailleurs 
et travailleuses de remplir les conditions d’accès et de 
renouvellement telles que prévues dans le projet de 
réforme actuel;

F. considérant que le projet de réforme actuel risque 
d’exclure de nombreux travailleurs et travailleuses au 
motif que leur savoir-faire ne serait pas suffisamment 
“artistique” ou que leurs revenus, tirés de ce savoir-faire, 
ne seraient pas “suffisants”;

G. considérant le risque que soient exclus de nom-
breux métiers techniques;

H. considérant que, en l’état, la Commission du travail 
des arts risque d’exercer un pouvoir subjectif sur les 
carrières des travailleurs et travailleuses de la culture;

I. considérant que la qualité de “travail artistique” reste 
floue et que les recours en justice apparaissent, dans 
le projet de réforme actuel, insuffisants;

J. considérant l’augmentation du nombre de jours 
de prestation nécessaires au renouvellement du statut 
prévue dans le projet de réforme actuel;

K. considérant la perte du statut pour un grand nombre 
de travailleurs, et encore plus de travailleuses, du secteur 
culturel que cette augmentation du nombre de jours de 
prestation nécessaires engendrera;
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L. overwegende dat het bedrag dat is vastgesteld om 
een automatische verlenging van het statuut te verkrijgen, 
voor meer dan 90 % van de werknemers niet haalbaar is;

M. overwegende dat de veralgemening van de cachet-
regel onder meer tot gevolg zal hebben dat de lonen, die 
voor het merendeel van de werknemers en met name 
voor de vrouwen reeds zeer laag zijn, worden afgetopt;

verzoeKt De feDerale regering:

het thans voorliggende ontwerp tot hervorming van 
het kunstenaarsstatuut in overleg met de vakbonden en 
de beroepsfederaties te herzien.

23 juni 2022

L. considérant que le montant fixé pour obtenir le 
renouvellement automatique du statut est inatteignable 
pour plus de 90 % des travailleurs et travailleuses;

M. considérant que la généralisation de la règle du 
cachet aura notamment pour effet de plafonner les rému-
nérations, pourtant déjà très basses pour la majorité des 
travailleurs, et en particulier les travailleuses;

DemanDe au gouvernement féDéral:

de revoir l’actuel projet de réforme du statut des tra-
vailleuses et travailleurs des arts en concertation avec 
les syndicats et les fédérations professionnelles.

23 juin 2022

Nadia MOSCUFO (PVDA-PTB)
Raoul HEDEBOUW (PVDA-PTB)
Peter MERTENS (PVDA-PTB)
Gaby COLEBUNDERS (PVDA-PTB)
Sofie MERCKX (PVDA-PTB)
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